

B/PNL / 133 / 18.04.2018

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR



NR. 1541 B/0305.2018

Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 402 10 7 fax: (021) 402 10 72 e-mail: pnl@cdep.ro

Interpelare

Adresată: Domnului ministru Teodor-Viorel Meleşcanu, Ministerul Afacerilor Externe

De către: Pavel POPESCU, deputat PNL, circumscripția electorală nr.37 TIMIȘ

Obiectul întrebării: Candidatura României la Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică.

Stimate Domnule Ministru,

Unul dintre obiectivele strategice a politicii externe române, inclus în actualul program de guvernare, este aderarea la forul interguvernamental OCDE.

Având în vedere faptul că investițiile străine directe au scăzut cu 3,17% în primele două luni din anul 2018 în comparație cu aceeași perioadă din 2017, potrivit datelor Băncii Naționale a României. „Investițiile directe ale nerezidenților în România au însumat 794 milioane euro (comparativ cu 820 milioane euro în perioada ianuarie - februarie 2017), din care participațiile la capital (inclusiv profitul reinvestit net estimat) au însumat 592 milioane euro, iar creditele intragrup au înregistrat valoarea netă de 202 milioane euro” BNR.

Și având în vedere raportul Grupul Statelor împotriva Corupției din cadrul Consiliului Europei (GRECO) în care este exprimată îngrijorarea profundă privind anumite aspecte ale legilor adoptate de Parlament, statutul judecătorilor și procurorilor, organizarea judiciară și Consiliul

Superior al Magistraturii, dar și în ceea ce privește amendamentele propuse pentru legislația penală.

Iar criteriile pe care trebuie să le îndeplinească candidații OCDE sunt următoarele:

- „- existența unei economii de piață și a unei democrații funcționale;
- dimensiunea și importanța economică a statului candidat;
- principiul beneficiului reciproc pentru OCDE și statul candidat, beneficiu rezultat din aderarea acestuia la organizație;
- considerații globale, referitoare la asigurarea echilibrului geografic între membrii organizației.

Aceste criterii sunt evaluate pe baza unor parametri cuantificabili, adoptați recent (iunie 2017) și stipulați în documentul cadru privind extinderea OCDE (<http://www.oecd.org>) și Consensul politic al membrilor OCDE pe marginea candidaturii române (susținerea politică a membrilor organizației pentru aderarea României)” conform site MAE.

Având în vedere cele prezentate mai sus, vă rog să prezentați public când se va lua o decizie privind posibilitatea aderării țării noastre la OCDE? Care sunt modalitățile prin care Executivul promovează interesele României în scopul aderării la acest important for interguvernamental? Puteți infirma sau confirma informațiile care spun că România nu se mai bucură de o suficientă susținere, astfel încât să poată adera curând la OCDE?

Solicite răspuns în scris.

Cu deosebită stimă,

Pavel POPESCU

Deputat circumscripția electorală nr. 37 TIMIȘ

